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STADT COTTBUS 
CHÓŚEBUZ  

 
An alle Stadtverordneten 
der StVV Cottbus 
 
über Büro StVA 
 
 
 
 
 
 
 
Anfrage der Fraktion CDU, Frauenliste Cottbus zur Stadtverordne-
tenversammlung am 24.10.2012 
Thema: „Spremberger Turm – Turmuhr“ 
 
 
 
Frage: 
Welche Form einer öffentlichen Ausschreibung zur Turmuhrreparatur erfolgte 
im Jahr 2011 für das Kalenderjahr 2012?  
 
Antwort: 
Gegenstand der Ausschreibung war die Wartung und Pflege der öffentlichen 
Uhren der Stadt Cottbus,  

Uhrenanlage im Spremberger Turm  
Uhrenanlage Schweriner Straße  
Uhrenanlage Straße der Jugend (Breithaus). 

Dem Vergabeverfahren wurde ein Interessenbekundungsverfahren vorange-
stellt, nur zwei Interessenbekundungen lagen im Ergebnis vor, davon ein orts-
ansässiger Bewerber. Eine weitere Firma wurde durch die Auftragsberatungs-
stelle Brandenburg e.V. vorgeschlagen.  
Im Vergabeverfahren (Freihandvergabe mit öffentlichem Teilnehmerwettbe-
werb) wurden diese drei Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. 
 
 
Frage: 
Welche Angebote zur Vergabe gingen ein und nach welchen Kriterien erfolgte 
die Vergabe an die Firma aus MOL und wie hoch war die kostenseitige Diffe-
renz zum zweit plaziertem Bieter? 
 
Antwort: 
Es gingen drei Angebote sowie eine Ergänzung und ein Nebenangebot ein. 
Die Firmenauswahl erfolgte auf der Grundlage der Vorgaben nach dem Ver-
trag über die Wartung und Pflege der öffentlichen Uhren, einschließlich Leis-
tungsbeschreibung. Den Zuschlag hat das wirtschaftlichste Angebot erhalten.  
 
 

 
Datum    22.  Oktober 2012  

Geschäftsbereich II 
Amt für Abfallwirtschaft und Stadt-
reinigung 
K.-Marx-Str. 67 
03044 Cottbus 

Zeichen Ihres Schreibens  
 

Sprechzeiten 
Dienstag:    13:00 Uhr- 17:00 Uhr 
Donnerstag:  09:00 Uhr - 12:00 Uhr 
und               13:00 Uhr – 18:00 Uhr  
 
 

Ansprechpartner/-in 
Herr Springer 
 

Mein Zeichen 
II/70-spr 
 
Telefon 612 2754 

Fax 612 2903 

E-Mail 
 
Eberhard-Springer@cottbus.de 

Stadtverwaltung Cottbus 
Neumarkt 5 
03046 Cottbus 

Konto der Stadtkasse 
Sparkasse Spree-Neiße 
Inlandszahlungsverkehr 
Kto.Nr.: 330 200 00 21 
BLZ: 180 500 00 

Auslandsverkehr 
IBAN: 
DE06 1805 0000 3302 0000 21 
BIC: WELADED1CBN 
www.cottbus.de 
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Bei der Vergabe hatten die Wettbewerbsteilnehmer die gleichen Bedingungen.  
Die Differenz zwischen dem 1. und 2. Bieter beträgt 649,94 €/jährlich und zwischen  
dem 1. und 3. Bieter 3.119,47 €/jährlich. 
 
 
Frage: 
Welche Laufzeit bzw. welche Kündigungsregelungen hat der geltende Vertrag? 
 
Antwort: 
Die Laufzeit des Vertrages begann am 01.02.2012 und endet mit Ablauf des 31.12.2015.  
Es besteht die Möglichkeit der Verlängerung des Vertrages um ein weiteres Jahr.  
Das Recht zur außerordentlichen Kündigung steht den Parteien frei, sofern einer der Vertrags-
partner Verzug oder Schlechtleistung zu vertreten hat. 
 
 
Frage: 
Beabsichtigt die Stadt Cottbus aus den Erfahrungen des laufenden Jahres eine  
Neuausschreibung der Uhrenreparatur für die Turmuhr des Spremberger Turmes? 
 
Antwort: 
Nein, ist nicht beabsichtigt. 
Das Amt für Abfallwirtschaft und Stadtreinigung hat die Wartung und Pflege der Uhrenanlage be-
gleitet, danach liegt keine Schlechtleistung vor. Die Probleme sind in der Mechanik der Uhrenanla-
ge selbst begründet. 
 
 
 
 
 
gez. 
Lothar Nicht 
Beigeordneter 
 


